福州一中2001--2002年高三模拟考试理科综合答案

1.C  2.C  3.B  4.C  5.D  6.B  7.B  8.B  9.C  10.C  11.A  12.C  13.B  14.C 

15.C 16.A  17.B  18.B  19.C  20.C  21.A  22.B  23.C  24.C

25.(每空1分，共16分)
(1)空气    用18O标记的水被小球藻分解产生O2
(2)①    CO2    宇航员呼吸作用       ②O​​​2       藻类光合作用

(3)养分    宇航员的排泄物、粪便等通过细菌的分解分用

(4)光能、热能

(5)生产者(藻类)、分解者

(6)物质    能量     动态平衡

(7)如何摆脱人类面临的困境。在茫茫宇宙中，如果把地球看成是一艘载人的宇宙飞船，

除了能量要靠太阳供给外，人类的一切物质需要都能靠“完善的循环”来得到满足。这种循环性能将保证人们生活的排泄物和生产活动产生的废水、废气、废渣以及一切废旧物品，不再成为环境的污染物，而将转化为再生产的原料。如果世界人口能够稳定在一个适当的水平上，人类的经济模式具有良好的循环性能，生产活动的产品具有很高的质量和耐用性，挥霍自然资源的现象一去不返，人类对环境的污染受到控制和防治，那么，人类和环境的矛盾将得到根本解决。

    26.(6分，每空2分)(1)常染色体隐性遗传病    1/36    1/4；

(8分)(2)本小题为开放性试题，只要答得有道理都可酌情给分。

    27.(1)(3分)ATP高能磷酸键水解时和荧光素被氧化时释放的能量

(2)(2分)  氧化     (2分)氧化剂

(3)(3分)   C10​H13O7N5P 

28.(1)①(3分) 大试管、带铁夹的铁架台、酒精灯(其他合理答案也给分)；

②(2分) 碱石灰； (3分)除水和二氧化碳，得到纯净的氨气
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③(3分)    4NH3+5O2     4NO+6H2O


④(3分)带铁夹的铁架台、分液漏斗、平底烧瓶(其他合理答案也给分)；

(3分)2Na2O2+2H2O     4NaOH+O2↑

⑤(2分)红棕色颜色变浅；

(3分)因为2NO2
[image: image12.png]


N2O4+Q是放热反应，降低温度时平衡向正方向移动，红棕色的NO2部分转变为无色的N2O4
(2)(3分)CH3COOCH3
(3分)CH3CH2COOH     HCOOCH2CH3       CH3COCH2OH(其他合理答案也给分)

29.(1)(3分)A    (2)(4分)4Zn+10HNO3     4Zn(NO3)​2+NH​4​NO3+3H2O

(3)①(2分)CH3CH2OH     (2分)CH3COOH


②(3分)2   CH3COOH+HOCH2CH2OH         CH3COOCH2CH2OOCCH3+2H2O

(4)①(2分)Fe(OH)3
②(6分)78×10-3g·L-1×1×103L=78g

6FeSO4·7H2O——H2Cr2O7——2Cr(+6价)
   1668g                      2×52g

    x                           78g

x=1251g=1.251kg

30.实验(1)答 52.10mm,52.12mm,52.14mm  都给分(5分)

实验(2)①(4分)

②n=4/3    (3分)
实验(3)(3分) 100Hz

实验(4)①AB间的距离x1(2分)，BC间的距离S(2分)，弹簧竖直悬挂滑块时伸长的长度x2(2分)
②x
[image: image2.wmf]2

1

/2x2S(6分)
31.(1)(3分)阳极:4OH－—4e－    2H2O+O2↑


(2)(3分)2CuSO4+2H2O      2Cu+2H2SO4+O2↑

(3)(2分)0.1mol/L   (2分) 1 

(4)(4分)2.5×10-5mol

32.解:(1)(14分)
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      (4分)
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电容器带电量为7CBLv/3     (2分)

右板带正电       (2分)

(2)(8分)FA=ILB=B2L2v/6R     (4分)

PF=Fv=FAv= B2L2v2/6R              (4分)

33.(1)答:这个核反应是放出能的(5分)

E=4×7.03MeV
[image: image9.wmf]2

-

×2×1.09MeV=23.76MeV    (5分)
(2)解:E=2×1/2×4mvHe2                 vHe=(E/4m)1/2           
根据动量守恒定律  mvH= 8mvHe
vH=8vHe=8(E/4m)1/2 =4(E/m)1/2          (8分)

    EKH=mv
[image: image10.wmf]2

H

/2=m[4(E/m)1/2]/2=8E=8×17.3MeV=138.4MeV       (4分)
催化剂
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